

lak, Makrikői átadása, s néhány lak-nya és kórház átengedése. A nagyherceg sürgeti e követeléseket teljesítését, melyek — a legvégsőknek tekintetnek.

Az oroszok Gallipoli körül nagy csapatot értesítettek, megerősítik a Balkán lejtőit, a Bulgáriában álló hadakat a Dunánál összpontosítják. Készülnek!

Miklós nagy herceg azt mondá egy angol lap tudósítójának, hogy a bolgár határt lehet módosítani, de a muszka nem engedné ezt úgy, hogy a görögöt gazdagítsa. A czár nem akarja elfoglalni Konstantinápolyt, s a törököt Európából kiűzni, vagy a Dardanellák státusquoját a Bosporusban megváltoztatni.

Tudja a nagyherceg, hogy a török szeretne a muszkatól szabadulni, azt mondá, hogy ha az angol hajóhad elvitorláznék, az orosz csapatok hajóra szállítása azonnal megkezdődnek.

A törökök. Konstantinápolyban és környékén 150.000 főnyi török sereg áll csatákra.

Anglia és Ausztria. Osztrák és angol lapok egyformán hangsúlyozták, hogy Anglia és Ausztria egyetértésnek egy békészerződés beharó kritikája, mint a két állam érdekében megővására szükséges lépések tekintetében.

Angol lapok állítják, hogy az angol-orosz háború kitörését csak Oroszország engedékenysége gátolhatja meg. Bécsi félhivatalos lapok a mellett érvelnek, hogy Anglia és Ausztria szorosan összekapcsolva.

Ausztria és Anglia — írja a „Times” — egyetértő nézetben vannak a szerződésről és az egyetlen eszköztől, mely által a szerződés háború nélkül összhangba lehet hozni más hatalmak igazságos igényeivel.

Európa közvéleménye vélek lesz; s ha loyálisan összekapcsolva: Oroszország kénytelen magatartásával felhagyni, mely tarthatatlan.

Románia. A senatus vasárnap titkos ülést tartott. Ghika és Stouza körüti eredményeként tanácsolták, hogy Románia erőlyes ellenállást fejezen ki a muszka iránt, mert a hatalmak támogatni fogják. Ine, a muszka által rászédett oláhok most már a „kancuskás függetlenség” jármá alól szabadulni akarnak.

Koszorut a hősök sírhalmára! Kiszálláson a honvéd-emlék — melynek felállításáról lapunk nem régebben tett említést, — csakugyan létesült. A város délnyugoti oldalán fekvő egyik köztemető az úgynevezett „Nagy-temető” délkeleti sarkában a Turkevébe vezető országút mellett van elhelyezve az ott eltemetve levő honvédek sírja felett, az egyszerű homokkőből készült szürkés festett emlékkő. Illésy Sándor polgármester az érdem, hogy ez létesült és pedig oly kevés áldozattal, mely értesülésünk szerint, 30—40 forintot alig haladott túl. Az emlékkő országút-ára néző oldalán, ezen szavak állanak: „1848/9-diki hősök. Pihenjétek! Feltámadunk!” Kiszállás városa önmagának emelt emléket, midőn ezen, bár egyszerű, de a hősök érdemét gránit-oszlopokkal egyformán dícsőítő emlékkövet létesítette. — Eljének a lelkes kiszállásai!

Színházi csarnok. — Arris és Messalina — szom. jún. 5. felv. Irtá Will-ant, fordította V. a. d. Antal. Bulyovszkine Lilla asszony harmadik vendégjátéka.

(T. L.) Stuart és Messalina. A megtestesült erény, és a fertelmes büz. E két óriási ellentétben lévő alak személyesítése, egy és ugyanazon szereplő által akent, — hogy míg amannak angyalian tiszta lelke, bűnbánati életre, mely számalmat kéltő bűnbánása, a részvét, igaz könyvet esalja pilláinkra, addig emennek állatias szenvedelme, bűnösülete örületestetei, kéjtélhelő arca a legmélyebb undorral töltse el lelkünket, ily két szélsőség élethű ábrázolása, csak is oly kiváló művészi erő tulajdona lehet, minő Bulyovszki Lilla asszony.

Maga a darab nem absolut becsüli, s csak ily kézhöz válik élvezhetővé, minőben volt. Nagyon megtetszik rajta a bécsi izlés; igazolt, sikamlós jelenetei épen úgy illenek egy szomorú játék keretébe, mint a mely gyász színdarab esabító rózsaszín. Szerző azonban elérte, mit akart; bemutatja e női szörnyeteg teljes állatiaságában. Meséje Claudius római császár idejében játszák, kinek gyöngye loku-lete töltött korlátlanul uralkodik neje, az élvhajhász Messalina.

E darab nem képez kedves egészet, nincs még benne az érdeklésítő drámai fokozat, úgy hogy már a 3-ik felvonásban Marcus halálával csaknem befejezettek tekinthető.

csak Messalina bűnhődése van hátra, ami aztán ismét két felvonást vesz igénybe. A második felvonás is teljesen fölösleges, hol mindössze annyi történik, hogy Arris egy levél által megtudja fia hollétét. Szerző lélekeltani festéssel tölti be a hosszúra nyújtott felvonásokat, s tagadhatlan, hogy sok helyt nagyon találó, habár néha túlének színek használ.

A czimszerepen Bulyovszkine asszony

ismét óriási hatást keltett. Gyönyörűen esengő drámai hangja, szépen hangsúlyozott szavai, s bájos megjelenése egészen elragadta a közönséget. Legjobb sikerült az 1-ső felvonás esabító jelenete, a 4-ik felvonás koporsó és a 5-ik felvonás zárjelenete. Erőpant terjedelmi szerepben alkalmai nyitult bemutatni tehetségeit minden oldalról, s határos jeleneteket lelkületlen tapolta meg az elbűvölt nagy közönség.

— VIDÉKI HIREK. A Körözs pár nap óta rohamosan árad. A N.-Váradon tartandó régészeti, történelmi és iparműtörténelmi kiállítás igen fényesen igérkezik. Részláján a napokban fél óra hó esett, mely a gazdák vetéseit tönkretette. Kolozsvárt csinos, márványemlék állnak. Németh Imre színeszőnő sírjának, Péteri közönségben a dühöngő torokból miatt az iskolákba be kellett zárnak. Kanizsán a Guttmann féle bodnár cég egy 1000 hectoliteres hordot készít a pártizs világlátásra; az óriási hordó dongái és tenke művészi faragványokkal lesznek ékítve.

— UJDONSÁGOK. * „A szerencse fia.” (Regény az életről.) E zimen kitűnő tollal írt s jeles eredeti regényt közlünk ez évfolyamunkban, a mint azt ígértük előzetesen felhívásunkban. Zombori Gedő írta. Az ő szép tolla nem szorult a mi dícséretünkre. De mi csak örümlenket fejezzük ki a felett, hogy ily szép tollból oly pompásan sikerült művet közzéltünk. Megkedjük a jövő héten. Felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

* Kinevezés. Ifj. Lengyel Imre debreceni kir. törvényszéki joggyakornokot az igazságügyér az ő-becei kir. járásbíróvához a leggyorsabbnak nevezte ki. Társas körünk eljegyző előléptetésén mi is öröndünk, bár ószintén fájjaljuk, hogy tőle megfosztattunk.

* Gyászír. A helyben állomásozó honvéd huszárezred egyik derék főhadnagyát, Molnár Károlyt sorsos csapás érte. Elveszté őes atyját, Molnár Ferencz Nagyváradi tiszti főügyésze hűség tetteit ma temették el Nagyváradon. A legkitűnőbb családapák egyike volt. Nyolcz gyermeket, köztük öt lányt nevelt fel a művelt igényeknek megfelelőleg. A derék családgyámolatáért veszté benne, a közügy pedig hivatali bajnokának kidültét gyászolja. 67 évet élt; tudóllóban halt meg. Nyogodjának békében porai! A méltán gyászoló kedves család fogadja ez uton is részvétünk őszinte nyilvánítását.

* Pénteken a színház zárva lesz a sok

előleges próba és „Kisasszony feleségem” újabb operette előadásának előkészületei miatt.

* Nyilatkozat. Miután a „Debreczen”-nél halmaz teendőim nem engednek elegendő időt arra, hogy egy különálló heilapnak szerkesztésében is résztvegyek, annál fogva a „Polgártárs” társadalmi-lap szerkesztésétől mai napon visszálétem szerkesztőtársammal egyetemben. Mit is azon megjegyzéssel hozok a t. közönség s a „Polgártárs”, azon t. előfizetőinek tudomására, — kiknek előfizetése f. é. június végén jár le, — hogy az ideig a „Polgártárs” helyett kártyólásul a „Délbáb” helyben megjelenő szépirodalmi lapot fogják kapni. — Debreczen, 1878. ápril 4.

Grünvald József, a „Polgártárs” volt szerkesztője és kiadótulajdonosa.

* Panaszt emeltek nálunk, hogy valamelyik jegyzetünk a színházban egy látszólagos használatért 40. mond; negyven krajczárt követelt. Ez aztán gyűlöleteső kártyás!

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni czukorgyár tekintetes igazgatósága 50 forintot volt szives adakozni, a debreczeni iparos ifjuság egylete alapítóje javára, fogadja nagy-lekü adományáért az egylet nevében hálás köszönetet. Stiber János, egyleti elnök.

* Színigazgatónk, mind a nagy közönség, mind a helybeli lapok egyhangulag nyilvánult azon óhajának, hogy a körünkben időző jeles művésznő Bulyovszkine-nak pár előadást még élvezni óhajtanók, igyekeztek eredeményt biztosítani, mivel, mint verszerző a tulajdost, Bulyovszkine még kétszer lép fel színpadunkon, mely fellépéseinek egyike (szombaton) jutalomjátéka is leend. Kik e szóvarázs hatalmát ismerik: „jutalom”, azok bizonyára nem kénnek a csak különben is ritkán nyerhető alkalmat elszalasztani, — hogy az iránt, ki közönségünknek eddig is feledhetetlen estéket szerzett, a legközelebbi távozó művésznőnek is még feledhetetlenebbé tenni — jutalomjátéki előadását. Ezenkívül aztán csakis hétfőn lesz még alkalmunk élvezhetni művészi előadását.

* Városunknak nem csekély díszére fog valni azon tervezet megvalósítása, melyszerint a kistemplomkörüli bazárban lévő kereskedők kirakata két kandelaberek fognak állítani, melyek este ragyogó színben fogják megvilágítani meked a kirakatot, de a környeket is.

* Bokody Antal, kinek neve nem lehet egészen ismeretlen lapunk olvasói előtt, mint a vidéki kiűnő színészek egyike; s ki N.-Váradon volt színtársulatunk ép egyik tagja, hol csak hamar nagyérdemű költőt maga iránt a művelt nagyváradi színházlátogató közönség

előtt, s ki mind Szathmári, mind Horváth Vincze elől elnyerte a babért — most vasárnap színpadunkon fog vendégszerpelni — „Toloncz”-ban, — Mravcsák szerepét — ez igazi typicus genre-t mutatva be. — Kiváncsian várjuk.

* A nőegylet 1877-iki zárszámadását megkaptuk, s jóvő számbanunk közöljük. — Vagyongyára a p o d á s 1765 frt 76 kr.

* Népesedési mozgalom. Városunkban a mult héten született összesen 36 gyermek. Meghalt: 22 férfi és 14 nő; tehát összesen 36. Ezek közül roneselő torokllobban 5 egyén halt meg.

* Furcsa áprilist járatott egy hírnemő a magyar sajtó legnagyobb részével. Ápril 1-sején megjelenő számban ugyanis azt közölte, miszerint Kaposvárt egy öreg ur, ki jelen volt a Soldosné keresztelésén, keresztlevéllel igazolta be, hogy Soldosné nem Luiza, hanem Ludovica. Ezt aztán majd minden lap híven reprodukálta, s egynek sem jutott észébe, hogy Luiza vagy Ludovica egy és ugyanazon név. (Ki tudná a női húság cifraságait?)

* Impertinens kölyök. Széledebb kifejezést nem találunk azon bádogos inasra, ki két pléhlémet egy különben is szilaj eskő háta mögött összevert, mire az megvadulván, a hátánulól úgy a földre vetette, hogy csak mások segítségével volt képes felemelkedni. Legboszantóbb volt a dolgot az, hogy akadtak, akik e rüpkészen jót nevettek.

— A debreczeni piacról. (Hivatalos jegyzet.) 1878. április 2-án. Egy hektoliter bors 5.92—6.14 kr. kétszeres 5.22—5.86 kr. rozs 4.56—4.88 kr. árpa 3.74—4.06 kr. zab 2.62—2.94 kr. tengeri 4.72—5.04 kr. köles 5.38—5.70 kr. köles kása 8.94 kr. egy szék burgonya 1.30 kr. 100 kilogr. új szalonna 46. 47. 48 fr. 100 kiló új haj 52, 53, 54 forint.

Felvéls szerkesztő: SZATHMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Az első debreczeni árverési intézetben kedden f. hó 9-én következő tárgyak kerülnek árverésre u. m. arany és ezüst neműek, órák, korallok, revolverek, puskák látesők, tajtpipák, férfi és női ruhák, bundák, kendők, csizmák, cipők, fehér asztal és ágyneműk, egy hegedű, egy régi török pisztoly, egy gardonka, moszarak, vasalók, gyertyatartók stb.

Az elárverelőző tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn, bárki által meztelkinthető.

Felkértenek mindazok, kik tárgyaikat elárverelés végett beadni szándékoznak, hogy azt mindig szerda estig tegyék, mert akkor ezen tárgyak a következő esztőrtökön megjelenő kérdéshöz megemlítetnek.

Ha mi felünk, a muszkatól: hát neközé, sem a karjaiból ölelések a mi lenne. Bocsássuk az ügyes galambot előt az ilyen vad szikla nevetve nézi majd egyen törő össze egy kodott nyers erő.

Nekünk ez alatt ni. Edzük erőnket, hajójának korhad, dáit. A kormán matrózait es a seperjünk itthon a k aztán egyszer csak ban, a szabad, függ szá g b a n.

Igen, polgártár lági politikan törjű van már sütte az a előbb-utóbb törésre hatalmak között, ennek is meg azt a kik kísüörték: de nem kellve, kijut a ezen már a szegény sem gíthet.

Hanem t ő m a lasztások küszöbű körűl, kik vagyunk Tiz esztendő óta bizonyos urak és tendő óta emlegeti sághoz, az anyagi tésütnet; és hol Charibdis közt, az

Hát ez a Col a mi kincsünk: a letéteményezve van és és ádozat utat kikötőbe hajókázatani állapotok az

Hol há Nem régen, csak a r i a k a p o l n a j a r u g y a n o l y n e z ű h e g b e s u c n a p o k o n v a r o s e z e r e m b e r z a r a n d o f o r g o r e g e t h a l l o t t a g y a r a z z a, h o g y a v a r e g e m e g t ö r t e n t é t h i n a h o z o l y t ö m g e s e n m e n a l a p o l r e g e t e k r e t i k e l o l v a s n i, e r d o l y k e v e s e k e l o t t i s u b o l v a l o e m b e r s z a v a r e g e e z.

Régezen azon „kassai utca”-nak n szép, Mariát ábrázó nép legnagyobb ré imádkozni. Egy reg sokan bemenének a kép felé tartottak, d látták, hogy a kép Zokgyva boru

ORMÓS FERENCZ
norinbergi és díszáru főközlete Bécsből
Debreczenben, a főpiazcon, Scheer Bernat ur házában
Ajánlja dusan berendezett raktárát.
Vadászati és védő cikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzával töltények és táskák.
Lovaglásra: angol dísznőbőr nyerges, kantárok, izasztók, zabolák, kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregszappan.
Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndök, táskák, toillethez berendezett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyek.
Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, ezet, olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, britania érez- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstbűl, R. Ditmár-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczák, virágasztalok, sodaviz-gépek.
Toillethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakékék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölniviz és illatszerek.
Bábi legyezűk, ékszerek, virágescokor-tartók, legyezű zsinórok.
Különbféle díszáruk vas, bronz, fa, porzellán, maché és bőrből.
Optikai cikkek: orrszippetek, szemüvegek, Lorgnettek, táv és színházi látesővek, barometrum, hőmérők, szesz, ezukor, bor, sőr, ezetmérők, viz-mértékek.
Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztüyük esőernyűk, sétatobotk, tajté pipák, szivar szípkák, zsebkecsék, pénz és szivartárczák, dohányvágó gépek. — Gyermek játékok.
Szodaviz gépek 8 1/2 forinttól 20 forintig.

Megnyitás!
Van szerencsem a nagy érdemű közönséggel tudatni, hogy az általam kibérelt csapó-utcazi Ke in r á t h é l e h á z vendéglőjét április hó 6-dikán az az s z o m b a t o n e s t v e ünnepélyesen megnyitom, melyet a közönség kényelmére egész ujonnan be is butoroztam, pénzemet tisztán kezelt többféle borral elláttam, nem kevésbé ajánlom jó és izletes magyar konyhámat.
A nagy érdemű közönség pártfogását kikerve maradok alázatos szolgálja
Andréjkovits János.
121. 2—3.

HIRDETÉS.
Ó. v. Farkas Istvánnéknak a dorogi határban 1400 □ öl számított 354 hold földje a határbeli korlátlan legeltetési joggal, tanya s egyéb gazdasági épületekkel ellátva az 1879-ik év első napjától számított 3—6 évre szabad kézből bérbé adandó. — Értekezhetni lehet a tulajdonosnővel H. Dorogon, hol napi posta van, Debreczenben pedig Orosz Endre megyei aljegyzővel a megyeházánál.
117 2—3 Orosz Endre.

Arverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. § a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni magyar kir. e. f. törvényszék 1146—2126 számú végzése által T. Korács Ferencz alperes ellen. Berghoffer István és Deutsch Albert felperesek részére 2920 frt. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, activ követelések s különféle apróságokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minők a helyszínen, vagyis alperesnek piac-utcai üzleti rakárában leendő eszközésére határidőül 1878-ik évi április hó 15-ik napjának délelőti 9 órája kitűztett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meg-hívatnak: hogy az érdekllett ingóságok emez hívatnak: hogy a plg. tk. rdt. 406. §-a szerint, árverésen a plg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetén becsaron alul eladhatni foguak. Kelt Debreczenben, 1878-ik évi mártius hó 28-ik napján.
Mészáros László kiküldött bírósági végrehajtó.
120. 2—3

Uj gőzmalom Debreczenben.
Alólirtott tisztelettel értesíti a t. cz. közönséget, hogy az azelött Zicherman Ignác tulajdonát képezett homokkerti telepen egészen ujonnan berendezett és felszerelt gőzmalomát f. évi ápril 8-án a t. cz. közönség használatára, megnyitandja.
Mint hogy ezen gőzmalom úgy DARÁLÁSRA, mint közönséges sima ÖRLÉSRE és SZITÁRA való örlésre alkalmasza van, s a szigorú becsültelességgel párosult pontos kezelésre és az örlető felek teljes kielégítésére fősúly fektettetik: alólirt ezen vállalatát a t. cz. közönség figyelmébe és minél nagyobb részvételébe ajánlja.
Megjegyeztetik, hogy minden örlés végett átveendő gabonáról a félnek egy a mennyiségét, minőségét, sulyt és örlési díjt jéző kiszolgáltatási bárcza ellenőrzés tekintetéből kézbesítetik, s hogy a szitára való örlés a szükséges előkészületek miatt néhány héttel később legfeljebb május 1-én veendi kezdetét.
Tisztelettel Holcsy Arnold.
125. 2—3.

Dr. Handler Mór
orvos és sebész tudor, szülész és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biztosítása mellett min-dennemű
titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m.: az ingerlékeny gyengécséget, az ondőfolyást, különösen a
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt).
2) húgycsőfolyásokat (még idülteteket is), a nemzörécszek bujakóros fe-kélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban;
3) húgycsőszűköléseket;
4) friss s idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-folyást,
5) bőrküiltéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindannemű vizeleti nehézségeket.
Rendel naponként: délelőt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2. sz. kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerék megküldetnek.
7—100

Tavaszi idényre!
Kész gyermek ruhák (3 évestől kezdve) 4 frtól 10 frtig.
Kész férfi öltönyök 12 frtól 28 frtig.
Kész férfi ujdivatú felöltők 10 frtól 20 frtig.
Legújabb divatu férfi és gyermek ka-lapok 1.50 krtól 5.50 krig.
Szines Creton és Chiffon ingek 1.20 krtól 3 frtig.
Gallérok 2 frtól 2.80 krig.
Kézélok 3.50 krtól 6 frtig.
nyak-kendők.
nagy választékban és olcsó árban
Rott Lipót és testvére
férfi divatüzletében, Czegléd-utca 2. sz. a.
113 4—6